
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
18. Wahlperiode 

 

Drucksache  18/8945 

 17.04.2024 
 

Datum des Originals: 17.04.2024/Ausgegeben: 23.04.2024 

 

 
Antwort 
 
der Landesregierung 
 
auf die Kleine Anfrage 3544 vom 19. März 2024 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
Drucksache 18/8552 
 
 
Lünen: Gewalttätige Auseinandersetzung – Ein Streit um eine Frau? 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Am Donnerstag, den 4. Januar 2024, kam es zu einer gewalttätigen Auseinandersetzung zwi-
schen zwei Männern auf der Derfflingstraße in Lünen. „Nur mit Glück“1 sei keiner der Männer 
schwer verletzt worden. Gegen 19 Uhr sei ein 44-jähriger Mann aus seinem Auto ausgestiegen 
und sofort unvermittelt von einem 42-jährigen Mann aus Lünen mit einem Fleischerhammer 
attackiert worden. Im Verlauf der Auseinandersetzung, die sich auf offener Straße zutrug, 
konnte der 44-Jährige den Angreifer entwaffnen und den Fleischerhammer dann gegen den 
42-jährigen einsetzen. Als die Polizeibeamten eintrafen, sollen sich die Gemüter bereits wieder 
beruhigt haben. Auslöser der Auseinandersetzung soll ersten Einschätzungen zufolge ein 
Streit um eine Frau gewesen sein. Letztendlich wurden beide Männer nur leicht verletzt, unter 
anderem am Kopf. Eine ambulante Behandlung im Krankenhaus habe dementsprechend ge-
nügt. Im Anschluss fertigten die Einsatzkräfte eine Anzeige wegen gefährlicher Körperverlet-
zung.2 
 
 
Der Minister der Justiz hat die Kleine Anfrage 3544 mit Schreiben vom 17. April 2024 namens 
der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister des Innern beantwortet. 
 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte den Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln) 

 
2. Welche Vorstrafen des Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen 

und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen) 
 
Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 bis 3 gemeinsam beantwortet: 
 

                                                
1 https://polizei.nrw/presse/44-jaehriger-luener-mit-fleischerhammer-angegriffen. 
2 Ebenda. 
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Der Leitende Oberstaatsanwalt in Dortmund hat mir unter dem 21.03.2024 im Wesentlichen 
berichtet, mit Verfügung vom 31.01.2024 sei öffentliche Klage gegen einen nicht vorbestraften 
erwachsenen tschechischen Staatsangehörigen wegen gefährlicher Körperverletzung vor 
dem Amtsgericht - Strafrichter - Lünen erhoben worden. Dem Angeschuldigten werde 
vorgeworfen, am Abend des 04.01.2024 einen Mann in Lünen mit einem Fleischklopfer 
angegriffen und gegen den Kopf geschlagen zu haben. Im Zuge einer sich anschließenden 
körperlichen Auseinandersetzung habe der Angeschuldigte dem Zeugen noch mehrfach 
gegen den Kopf und ins Gesicht geschlagen. Der Zeuge habe Kopfverletzungen erlitten. Eine 
Entscheidung des Gerichts über die Eröffnung des Hauptverfahrens sei noch nicht bekannt 
geworden. 
 
 
4. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen 

bekannt? 
 
Weitere polizeiliche Erkenntnisse liegen zu dem Tatverdächtigen nicht vor. 


